

担当中历练 责任中成长

2024年8月15日,全国第十六届煤炭行业职业技能竞赛落下帷幕,陕西瑞能煤业有限责任公司信息部员工魏彬在此次技能竞赛中荣获特等奖。

提起魏彬,周围的人都说他身上始终带有一股韧劲,从学徒工、岗位操作工、技术大拿、班长,魏彬一步一步成为监测监控系统里的“行家里手”。

他用自己精湛的技术,在这条行业的道路上奋勇前行。先后荣获陕西省煤炭行业职业技能大赛“陕北矿业杯”安全仪器监测工第二名、第十五届全国煤炭行业职业技能竞赛安全仪器监测工一等奖等,个人也被授予“黄矿工匠”“2023年度陕煤劳模”等荣誉称号。一项项成绩和荣誉的背后,是精益求精地钻研,更是日复一日地坚守。

2011年2月,从瑞能煤业机电队电工班分配到信息部监控维护组的魏彬,面对全新的工作环境和技术领域,深切感觉到了知识的欠缺和其他同事的巨大差距。为尽快熟悉业务,他一边熟悉岗位资料,学习有关方面知识。一边主动跟随一线职工下井作业,向经验丰富的老师傅虚心请教瓦斯传感器、监测监控设备的安装、调试等专业技能知识,并

习惯性随身携带笔记本,以备随时学习记录。直到把每一套设备了解透、掌握好才罢休,这些看似不起眼的举动为他在专业道路上奠定了基础。

日常工作中,身为班长的魏彬经常带领班组进行比、学、赶、帮、超等活动。根据班组成员各自特点,精准把握突破方向,利用专业技能培训、职业技能传帮带等方法,使职工的整体素质和岗位操作技能不断提升,为矿井监控系统正常运行提供了坚实的基础保障。

“要在工作中发现问题、解决问题,才能不断进步。”这是魏彬

在工作中摸索出来的经验。

监控系统设备线缆数量多、种类杂,一直是让监控维护人员头疼的事,为解决这一难题,魏彬不断研究探索,经过多次尝试,最终设计了多通接线盒。

“以前一个采面布置4根监控线缆,设备安装时线缆多而杂,用工时间长。使用多通接线盒后,只需2根就能完成设备安装,不仅提高工作效率,减少了维护难度及线缆回收难度,还降低了维护人员的工作难度。”魏彬介绍道。

担当中历练、责任中成长,魏彬将自己的青春奉献给了矿山。

通讯员 高月圆

以法治力量 护航茶产业发展

为筑牢“绿色汉茶”司法保护网,西乡法院茶产业司法保护工作室联合峡口镇政府进茶园、入茶厂、访茶企,护航茶产业发展,守护茶农茶企致富路。

“破坏生态环境的短视行为要杜绝,茶企业在发展中要保护好原有生态,不能破坏了再恢复。”针对茶产业发展衍生问题复杂多变的情况,法院干警说道。座谈中,法院干警与企业负责人就茶产业生态环境保护源头严防、过程严管、损害严惩、责任严究等方面开展深入探讨,进一步坚定了茶企坚持生态优先、绿色发展的经营理念。

一片片茶叶,绿了青山、富了百姓。西乡法院正以“一基地+一庭室+五站所”为依托服务茶产业发展,努力构筑茶乡生态司法保护屏障,以法治力量滋养茶香四溢。

通讯员 高英杰

陕煤运销蒲白分公司 煤炭铁路发运稳中向好

截至8月16日,陕煤运销集团蒲白分公司今年累计自产煤铁路运量突破200万吨,煤炭铁路发运稳中向好。

运行中,公司紧密与统销矿井、国铁相应站段、运销集团所属驻外办事处以及下游电煤企业等建立紧密的合作关系,通过定期召开协调会议、共享生产库存信息、精准制定发运计划等方式加强各业务流程之间的衔接匹配。同时,公司实时掌握各统销矿井生产进度、检修计划、库存情况,确保煤炭资源和铁路运力精准匹配。

通讯员 卢媛媛

靖边柳编:编织美好生活

走进靖边宁条梁镇西园则村柳编产品展示厅,簸箕、小花篮、首饰盒、沙发、茶几、坐垫等各种柳编制品琳琅满目。宁条梁镇党委副书记王学攀介绍,“近年来,通过发展订单式产业,构建起了‘支部+集体合作社+群众’的运营模式,接到订单后分散给各家各户做,带动西园则村70余户村民增收。”

靖边柳编历史源远流长,颇负盛名。其用料考究、工艺精细,具有浓郁的地方特色。主要是以沙柳为主要材料,此柳木材质柔软,可用于圈林、筑篱、编排柳栅、挂淤防洪、结扎风墙、捆扎柳鞍、建筑简易房屋及牲畜棚圈。“细嫩

的柳枝还可编织柳筐、柳篮、柳帽、柳条箱等用具和其他轻巧的工艺品,是陕北地区柳编制品出口生产的主要原料之一。”柳编市级非遗传承人王红介绍,“靖边盛产沙柳、旱柳和红柳,柳编发展历史悠久,具有经久耐用、美观实用、精巧玲珑、编制精密、样式新颖、编法多样、使用广泛等特点,极具陕北地域特色。”

据了解,2016年至2024年期间,靖边县组织开展公益性柳编技能培训13期,培训人员550多人次,带动妇女及残疾人年增收2万元以上。

柳编是靖边县非物质文化遗产的生动缩影,靖边县公共文化服务



中心副主任赵斌娟介绍,该县通过建立完整的非遗项目代表性传承人名录,大力支持传承人开展传习活

动,壮大传承人队伍,全方位宣传和推广县域非物质文化遗产。

通讯员 白凌燕

纵览

定边县红花荞麦文化旅游节开幕



定边县78万亩荞麦进入盛花期。

本报讯(卢云云 陈煜)“荞”见好风景,“麦”向振兴路。8月23日,“清爽榆林”——定边县农业产业高质量发展大会暨第七届红花荞麦文化旅游节开幕。

当下,定边县78万亩荞麦进入

盛花期,在蓝天白云的映衬下,随风舞动,放眼望去,麦浪涌动如海。人们畅游其中或驻足养目,或打卡拍照,尽享田野风光无限。

开幕式上,舞蹈《盛世花开》、男女对唱《黄土塬》、陕北说书《定边娃

爱定边》、歌伴舞《荞麦花开的季节》等文艺演出,为现场观众带来了一场精彩纷呈的视听盛宴。

定边县日照充足,天气凉爽,雨热同季,昼夜温差大,土地肥沃,适应荞麦生长,是全国四大荞麦产区

之一、世界红花荞麦原产地之一。2020年以来全县年均种植荞麦60万亩以上,年总产7万吨以上。今年全县种植的荞麦面积78万亩,眼下长势良好,丰收在望。

近年来,定边县因地制宜,集中连片打造万亩荞麦花海,实现规模化、集约化种植。同时,深度推进农文旅融合,拓展乡村文化旅游空间,不断延伸荞麦产业链条,探索出“荞麦种植+农产品加工+文旅观光”的融合发展模式,朵朵红花荞麦,映红了定边文旅发展的特色名片。

据悉,在红花荞麦文化旅游节期间,秦腔、道情皮影、霸王鞭、陕北民歌、说书等非遗项目将轮番上演,

剪纸、刺绣、柳编、木雕、泥塑等非遗传承人在现场展现非遗技艺,让各路游客尽享“清爽榆林”的无穷魅力,进一步弘扬定边县特色优秀传统民俗文化,传承和保护非物质文化遗产。

实战培训筑牢校园安全防线

本报讯(尤刚)为提升辖区校园专职保安员的综合素养和履職能力,筑牢校园安全防线,近日,榆林市公安局榆阳分局联合榆阳区教体局组织开展了为期6天的校园专职保安员安防实战技能集中培训,全区179所中小

学幼儿园1050名保安员参加培训。

业务知识培训中,榆阳公安要求学校及保安公司根据校园实际制定了个性化培训方案计划,围绕校园安保工作重点,对全体参训人员进行政治思想教

育、法律法规知识普及、职业道德规范以及应急处置等方面的理论培训,增强其规范意识和责任意识,有效提升了安保人员在校园安全防控中的能力。

实战培训中,教官围绕校园突发事件处置工作,为参训人员

讲解了钢叉、盾牌等装备器械的具体操作方法,并现场演示。随后,教官将参训人员划分为多个实战小组,让他们在模拟情境中熟悉器械操作,强化应急处突技能,有效提升其防范与应对突发事件的能力。

靖边公安 破获一起诈骗案

本报讯(高东海 郭世霞)近日,靖边县公安局经侦大队破获一起诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名,涉案金额830万元。

7月10日,白某到靖边县公安局报案称,其被陕西某实业发展有限公司景某诈骗830万元。经侦大队立即组织展开调查取证,7月13日,办案民警将犯罪嫌疑人景某抓获。

经查,2011年3月26日,景某与白某签订房地产开发合伙协议书,该协议书规定双方各出资50%共同修建靖边县某大厦。2012年5月至7月,景某以缴纳某大厦土地保证金、设计费等为由,先后三次骗取白某830万元。

神木警方开展 打击养老诈骗宣传活动

本报讯(郑文梅)近日,神木市公安局西沙派出所联合西安明德理工学院暑期社会实践队的学生们深入辖区芦草沟村,开展打击养老诈骗及网络谣言暴力宣传活动。

活动中,社区民警郭小伟结合真实发生在身边的典型案例,用“群众语言”向老年人分析养老诈骗的作案手段、作案方式及识别技巧,网络谣言危害及造谣传谣需要承担的法律责任,深入浅出地讲述了身边老年人容易遇到的各类诈骗案例,同时提醒老年群众不要轻信网络谣言。